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So grillen die Deutschen am liebsten
Fleisch und Würstchen kommen am häufigsten auf den Grill

Pressekontakt Forum Moderne Landwirtschaft: 
Beatrix Reißig, Leitung Kommunikation / Pressesprecherin, Forum Moderne Landwirtschaft e.V. 
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Die Tage werden länger, das Wetter wird schöner. Das heißt in Deutschland wird wieder in die Grillsaison 
gestartet. Doch was kommt am häufigsten auf den Grill und welche Qualität soll das Lebensmittel haben?  
Gemeinsam mit den Meinungsmachern von Civey bringt das Forum Moderne Landwirtschaft (FML)  
den Grillkompass 2024 heraus. 
Alle Ergebnisse des Grillkompass 2024 finden Sie unter:  moderne-landwirtschaft.de/grillkompass-2024

Fleisch, Käse oder 
vegane Alternativen – 
Was kommt eigentlich 

auf den Rost?
Angaben in Prozent,

Mehrfachantworten möglich
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Beim Metzger
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Meeres-
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GemüseWürstchen Fleisch-
ersatz

(Grill-)
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Welches Fleisch wird am liebsten  
gegrillt?Angaben in Prozent, Mehrfachantworten möglich

Schwein HähnchenRind

60%

49% 48%

Metzger oder 
doch Discounter – 

Wo wird das Grillgut 
gekauft?

Angaben in Prozent,
Mehrfachantworten möglich

68%
54%

Im Supermarkt 28%
Beim Discounter

34% Der Produzent 
sollte um Tierwohl 
bemüht sein

Der Preis 
sollte günstig 
sein

53%
Fleisch sollte 

aus der Region 
stammen

Wieviel Wert 
wird beim Grillen  

auf Tierwohl 
oder Regionalität 

gelegt?
Angaben in Prozent,  
Mehrfachantworten  

möglich

32%
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Zu den Umfrageergebnissen
Das Meinungsforschungsunternehmen Civey hat für das  
Forum Moderne Landwirtschaft vom 22. bis 25. März 2024 
rund 2.500 Bundesbürger:innen ab 18 Jahren, 1.000 Personen, 
die mindestens einmal im Jahr grillen sowie 1.000 Personen, 
die mindestens einmal im Jahr grillen und Fleisch konsumie-
ren online befragt. Alle Daten wurden im Civey-eigenen  
Panel mit verifizierten Teilnehmern erhoben. Die Ergebnisse 
sind unter Berücksichtigung des statistischen Fehlers von 
5,0 bis 5,3 Prozentpunkten repräsentativ für die angegebenen 
Grundgesamtheiten.

Über das Forum Moderne Landwirtschaft e.V. 
Das Forum Moderne Landwirtschaft ist ein Netzwerk aus allen 
Bereichen der Landwirtschaft. Wir zeigen moderne Landwirt-
schaft wie sie ist. Fördern den Dialog zwischen Landwirtschaft  
und Gesellschaft und machen die moderne Landwirtschaft 
dadurch sichtbar und für alle erlebbar. 

Sie waren auf dem ErlebnisBauernhof auf der Grünen 
Woche in Berlin? Haben schon mal unser Magazin „Stadt. 
Land. Wissen.“ gelesen? Oder auf einem Marktplatz mit einem 
unserer AgrarScouts gesprochen? Hinter all diesen Aktivitäten 
steckt das Forum Moderne Landwirtschaft
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Kurz gezählt

Eigener Garten oder doch  
lieber Balkonien? 

Wo grillen Sie normalerweise?
Angaben in Prozent,

Mehrfachantworten möglich

81%

21% 69% 52%

71%
67%

59%

Grillen am liebsten 
im Garten

So viele Menschen gaben an, dass sie 
überhaupt nicht grillen. Bei den  
über 65-Jährigen sind es sogar 31 %

Im Gegensatz zu den anderen Alters-
gruppen gehen 40-50-Jährige lieber in 
den Supermarkt, als zum Metzger

Die meisten grillen nach wie vor auf einem 
Holzkohlegrill. Gas- und Elektrogrills  
werden weitaus weniger verwendet

Grüner Salat
Kartoffelsalat

Brot

Und was gibts dazu? 
Welche Beilagen essen Sie beim Grillen?

Angaben in Prozent, Mehrfachantworten möglich


